

## События недели

### Серебро за "Стройотряды"

В конце ноября в Санкт-Петербурге состоялось награждение победителей первого всероссийского конкурса студенческих СМИ "Медиа-поколение - 2007", организованного Министерством образования и науки РФ.

Второе место в номинации "Авторская программа для студентов на ТВ" присуждено **Дмитрию Гончарову** - оператору студии телевидения УГТУ. Он представил на суд конкурсного жюри 15-минутный фильм "Стройотряды", снятый летом прошлого года.

- Сценарный план этого фильма жюри признало одним из лучших, - рассказал нашему корреспонденту серебряный призер всероссийского конкурса. - **Вместе со мной над ним работали студентки нашего университета Юлия Борисова и Татьяна Строгонова.** Большое спасибо всем, кто создаёт телевизионную летопись нашего вуза.

В конкурсе принимали участие 373 проекта. В финал вышли 34 из 24 регионов России. Жюри под председательством президента "Медиасоюза" **Александра Любимова** определило 12 редакций-победителей.

От души поздравляем Дмитрия Гончарова с весомой победой! Будем надеяться, что эта награда станет стимулом для дальнейших творческих успехов тележурналистов Ухтинского университета.

### Заслуженная награда

В 2007 году в России по инициативе ЦК КПРФ была выпущена памятная медаль "90 лет Великой Октябрьской социалистической революции".

Среди ухтинцев, отмеченных этой наградой, есть и сотрудники УГТУ. Это директор Института повышения квалификации **Антонина Алексеевна Каргалина** и начальник отдела маркетинга того же института **Нина Николаевна Бондарева**.

Вручая памятную медаль и удостоверение с подписью лидера КПРФ **Г.А. Зюганова**, секретарь Ухтинского горкома КПРФ **А.В. Остроглазов** от души поблагодарил награжденных за огромный вклад, который они внесли в развитие социальной сферы, образования и культуры города Ухты.

### ВАЗ будет и у нас!

Студент нашего университета **Иван Попов (БС-1-03)** вышел в финал всероссийского турнира и имел реальные шансы выиграть главный приз.

В воскресенье в Ухте завершился всероссийский турнир класса "А" по боксу "10-ый мемориал мастера спорта международного класса **Эдуарда Захарова**". Соревнования проходили четыре дня. За это время на ринге выступили 46 боксеров из семи городов республики, а также Архангельской, Тверской областей и Украины.

За главный приз турнира - автомобиль **ВАЗ 2110** - в весовой категории до 64 килограмм в финале боролись два сильнейших боксера Ухты - **Сергей Куницын** и **Иван Попов**. В результате победу одержал С. Куницын. Но у нашего спортсмена всё еще впереди!

### Наш договор - в силе!

На днях профсоюзный комитет нашего университета получил свидетельство о регистрации коллективного договора УГТУ.

Этот документ свидетельствует о том, что достигнутое в университете соглашение между работодателем в лице ректора **Н.Д. Цхадая** и работниками в лице первичной профсоюзной организации соответствует самым высоким требованиям Отраслевой комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

"Желаем коллективу и администрации УГТУ его успешного выполнения", - читаем в письме **В.Н. Дудина**, заместителя председателя профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации.

### И вот она, нарядная...

Как всегда, одной из первых в Ухте "выросла" новогодняя ёлка на площади у главного корпуса УГТУ.

Зелёную красавицу, пожалуй, самую высокую в городе, разыскали в тайге и доставили сюда работники административно-хозяйственной службы под руководством проректора **Я.П. Цуневского**. Теперь желанная гостья будет долго радовать горожан своей природной красотой и новогодним убранством.

Подборку подготовила **Н. Духовская**.



Попытка захвата учебного корпуса №4, о которой мы рассказывали читателям газеты "Политехник" в №7 от 2 ноября, получила правовую оценку в прокуратуре города Ухты.

Как сообщила старший помощник прокурора города Ухты, советник юстиции **В.А. Володина**, прокуратурой города проведена проверка обращения и.о. ректора УГТУ **Солдатенкова В.И.** и директора Института повышения квалификации **Каргалиной А.А.** по вопросу незаконности действий ООО "Ухтинская компания по управлению имуществом" 31 октября 2007 года, в ходе которой факты, изложенные в обращении, подтвердились.

По результатам проверки генеральному директору ООО "Ухтинская компания по управлению имуществом" **Горчакову В.А.** в порядке ч.2 ст. 22 и ст. 25-1 Федерального закона "О прокуратуре Российской Федерации" объявлено предостережение о недопустимости совершения действий, направленных на принудительное освобождение здания по ул. Мира, 4 г. Ухты без соответствующего решения суда.

Позиция Ученого совета УГТУ в отношении учебных корпусов

## Продолжаем горячую тему

Арбитражный суд Республики Коми вчера вынес свой вердикт: признать правомочными действия Правительства Коми по передаче учебных корпусов УГТУ коммерческой организации.

- Такое решение республиканского Арбитражного суда не может удовлетворить тех, кто заинтересован в реальном осуществлении национального проекта "Образование", - считает проректор УГТУ **Аркадий Рубикович Эмексузян**, принимавший участие в судебных слушаниях. - Поэтому мы намерены в ближайшее время подать апелляцию, а в перспективе - обратиться в вышестоящие судебные инстанции.

## Битва за корпуса не закончена!

нашла поддержку и понимание со стороны Российского Союза ректоров.

Президент РСР, ректор МГУ имени М.В. Ломоносова, академик РАН **В.А. Садовничий** направил письмо в адрес Главы РК **В.А. Торлопова**. В нём, в частности, говорится:

"Обращаюсь к Вам от имени Российского Союза ректоров - общественной организации, объединяющей в своём составе советы ректоров вузов федеральных округов и субъектов РФ, практически всех ректоров высших учебных заведений России.

С момента основания в 1992 году Российский Союз ректоров в качестве приоритетов рассматривает вопросы повышения качества подготовки национальных кадров посредством новейших научных знаний и высоких технологий, укрепления государственного сектора в сфере образования, развития фундаментальных и прикладных исследований, развития системы отбора, подготовки и привлечения к научной деятельности талантливой молодежи, формирования устойчивого заказа государства, бизнеса и общества на ин-

теллектуальные ресурсы.

Высокой оценки в решении этих системных вопросов образования заслуживает деятельность Совета ректоров вузов Республики Коми под председательством ректора УГТУ **Н.Д. Цхадая**, который пользуется высоким авторитетом и заслуженным уважением в Российском Союзе ректоров.

Рассматривая деятельность Совета ректоров как системообразующую в сфере образования возглавляемого Вами региона, так и весьма значимую для Российского Союза ректоров, прошу Вас о поддержке и дальнейшем содействии деятельности ректорского сообщества Республики Коми".

Следует добавить, что отвергая предложение УГТУ о передаче корпусов университету в безвозмездное пользование, в аналогичной ситуации с сыктывкарскими вузами Правительство РК пошло им навстречу. Так как, по словам руководителя Агентства РК по управлению имуществом **В.И. Беляева**, здания, переданные СГУ и СЛИ, не обладают такой экономической привлекательностью, как корпуса УГТУ.

Мы будем следить за развитием событий.

## Милости просим, выпускник-2008!

Ухтинский государственный технический университет 4 декабря провёл День открытых дверей для старшеклассников города.

В этот вечер в большом зале Дворца культуры почти не осталось свободных мест. Чувствовалось, что организаторы этой важной встречи поработали на совесть: собрали выпускников со всего города и пригородных посёлков. Теперь оставалось рассказать ребятам о нашем университете так, чтобы каждому захотелось продолжить учебу именно здесь. Потому что только в УГТУ молодые ухтинцы могут получить самые престижные профессии, при этом не покидая родного города. И только здесь им будет предоставлено всё самое лучшее: для учебы - прекрасные учебные корпуса, отлично оборудованные аудитории, суперсовременная библиотека; для занятий спортом - комфортные спортивные сооружения; творческие студии - для занятий искусством; а для отдыха - студенческий профилакторий "Крохаль".

Словом, университету есть чем поразить воображение школяров. И рассказ об УГТУ мог бы превратиться в красочное шоу, подобное тому, что было в День первокурсника. Но почему-то не удалось... Документальный фильм, приветствия деканов и доклад с демонстрацией слайдов не могли удержать на месте непоседливых зрителей. И они вели себя, как в кафе или на



дискотеке. Даже во время концертной программы...

Напрасно взрослые пытались вернуть беглецов в зал. Дети есть дети. Им кажется, что до выпускных экзаменов еще полгода, а до вступительных в вуз - и того больше. И всё же цель достигнута: День открытых дверей останется в памяти ребят. И многих абитуриентов-2008 мы обязательно увидим в стенах нашего вуза. Например, тех, кто охотно брал почитать газеты, а также буклеты и другую рекламную продукцию УГТУ.

**Н. Родионова.**

Фото **А. Соколовой.**

## Национальный проект "Образование"

Шесть лет назад на геологическом факультете нашего университета появилась новая специальность - "Прикладная геохимия, минералогия и петрология". Она была открыта с перспективой на развитие новых современных технологий в геологии, в разработке и переработке минерального сырья.

Из 25 человек, поступивших на эту специальность, до финишной черты дошли 17. Причем все они этой весной защитились на "отлично" и "хорошо", а трое получили красные дипломы.

# ПИОНЕРЫ НОВОЙ ПРОФЕССИИ



Защита проходила перед Государственной аттестационной комиссией под председательством доктора геолого-минералогических наук, действительного члена РАЕН, главного специалиста Института геологии Л.В. Махлаева. Соотношение представленных дипломных работ и проектов свидетельствует о высоком уровне подготовки наших выпускников и значительном научном потенциале, заложенном в их исследованиях.

Многопрофильный характер новой геологической специальности определяет весьма широкий диапазон дипломных работ и проектов: от изучения вещественного состава продуктивных горизонтов и рудоносных формаций до технологических исследований различных видов минерального сырья. Профессиональная

подготовка молодых горных инженеров позволяет им работать в поисково-разведочных партиях, в аналитических лабораториях геохимического, минералого-петрографического, геоэкологического профилей, технологии минерального сырья и даже - в ювелирном деле.

Выпускающей кафедрой по профилю этой специальности служит кафедра минералогии и геохимии, геологии и геодезии, в штате которой три доктора наук, три кандидата наук и другие опытные сотрудники. Кроме того, здесь работают приглашенные доктора из Института геологических наук (г. Сыктывкар). Высококвалифицированный состав преподавателей, которые одновременно занимаются и научными исследованиями, при небольшом количестве студентов (15-25 че-

ловек на одном курсе) позволяет проводить индивидуальную подготовку горных инженеров широкого профиля. Выражаясь рыночным языком, здесь готовят штучный товар. В этом наше преимущество перед поточным методом подготовки, который, к сожалению, зачастую представлен по другим специальностям.

Но такая учебная индивидуализация и от студента требует серьезной подготовки. Не каждому под силу хорошо учиться все четыре (бакалавр) или пять (специалист) лет обучения.

Начало профессиональной деятельности наших выпускников не может не радовать. Двое из них выразили желание работать при кафедре, еще двое решили поступить в аспирантуру, один продолжает учебу в магистратуре. Я бы сказал, что это очень хо-

роший показатель, когда треть наших выпускников хотят учиться дальше, заниматься наукой, быть преподавателем вуза или научным сотрудником. Не остались не у дел и другие горные инженеры. Тот, кто работал еще во время учебы, без труда нашёл себе место в лабораториях НИИ, в различных ОАО по геологии минерального сырья, начиная от нефти и газа и заканчивая твердыми полезными ископаемыми. Хочется от всей души пожелать им настоящего профессионального счастья в их дальнейшей судьбе.

**О. Кочетков,** профессор, заведующий кафедрой МИГТГ.

*На снимке: на кафедре минералогии и геохимии, геологии и геодезии идёт защита дипломов.*

*Фото из архива автора.*

Куда пойти учиться? Казалось бы, выпускник средней школы легко может найти ответ на этот вопрос. Профорориентационной информации очень много: это и различные справочники по выбору вуза и специальности, и объявления о разнообразных подготовительных курсах, услугах репетиторов, вариантах трудоустройства и т.п. В то же время ориентироваться в потоке такой пестрой информации сложно. Поэтому сегодня важно использовать новые современные способы подачи информации, применяя новейшие разработки в различных областях науки: психологии, компьютерных технологий, коммуникаций и др. Именно с учетом этих аспектов ведет свою работу центр по профорориентационной работе УГТУ.

# О будущем понятия нет? Давай заглянем в Интернет!

Одним из наиболее современных информационных каналов является Интернет. Использование возможностей сети в профорориентационной работе позволяет быстро и адресно донести необходимую информацию до потенциальных абитуриентов и их родителей. Какие же современные интернет-технологии планирует использовать в своей работе центр по профорориентационной работе УГТУ?

Во-первых, это E-mail рассылки (СПАМ) для российских пользователей, т.е. массовая рассылка на большое число адресов. Обычно такие письма не содержат личного обращения, зато имеют захватывающие заголовки, тем самым заставляя потенциального потребителя открыть письмо. По мнению специалистов, отдача спам-рассылки вполне соизмерима с ТВ-рекламой, но обходится гораздо дешевле. В масштабе России спам-рассылка - один из самых недорогих способов охватить максимум потенциальных потребителей.

Во-вторых, это спам-рассылка для пользователей городской локальной сети интернет в форме всплывающего сообщения. С помощью этой нехитрой технологии можно распространять сообщения для всех, кто находится в сети города Ухта и отдельно доводить информацию различного рода

для тех, кто живет в наших студенческих общежитиях.

В-третьих, это интернет-конференции (ИК) или онлайн-конференции. Это эффективный способ взаимодействия с аудиторией: ответы на вопросы в режиме онлайн. Опыт участия в таких конференциях у нашего университета уже есть: в апреле 2006 года состоялась Интернет-ярмарка, проведенная Управлением федеральной государственной службой занятости населения РК для выпускников учебных заведений республики. Во время ярмарки в интерактивном режиме наш сотрудник Лилия Владимировна Омельчук ответила на 24 вопроса школьников.

Особого внимания в профорориентационной работе заслуживает информационно-рекламная продукция. Для привлечения внимания недостаточно просто подать информацию. Необходимо при помощи интересных и нестандартных решений заинтересовать того, кому она предназначена. Для этого используются различные креативные технологии. В нашем университете эти технологии могут разрабатывать и применять на практике будущие специалисты - студенты кафедры "Связи с общественностью". На сегодняшний день мы привлекаем их для разработки объявлений, букле-

тов, информационных писем. В дальнейшем планируем сотрудничать с этой кафедрой более тесно, т.к. для нас прежде всего важны новые идеи, нестандартное мышление и современный взгляд на жизнь, а для студентов это незаменимый практический опыт.

Для того, чтобы целенаправленно и всесторонне воздействовать на потенциального абитуриента УГТУ, необходимо, чтобы вся информация и все наглядные материалы были представлены в одном месте, где можно было бы не только рассказать о нашем университете, но и показать на примерах, чему учат здесь студентов, как проходит процесс обучения, каковы результаты их труда, продемонстрировать фильмы об УГТУ и многое другое.

Все эти функции может выполнять кабинет по профорориентации. В этом кабинете можно будет проводить собрания школьников, а также индивидуально работать с каждым, кто захочет более подробно узнать о нашем университете. Помещение для кабинета уже есть. Теперь нужно подумать о том, как его оформить. Надеемся, что нам помогут деканы факультетов, предоставив необходимый материал.

**Л. Куланова,** сотрудник центра по профорориентации.

По инициативе Всемирной Организации Здравоохранения 1 декабря ежегодно отмечается как Всемирный день борьбы со СПИДом.

## “Сохрани себя!”

Люди, как известно, не горят желанием получать информацию о чем-то неприятном. Не зря говорится: пока гром не грянет - мужик не перекрестится. Но мир живет с ВИЧем уже больше четверти века, и если не думать об этом сейчас, то мы не справимся с эпидемией в будущем.

Благотворительный фонд "Возрождение" и орган общественной самостоятельности "Матери против наркотиков" за годы работы накопили значительный опыт взаимодействия с различными учреждениями. Кроме того, есть знания, навыки работы с молодежной аудиторией, составлены фильмотеки, коллекции плакатов, информационно-просветительских листовок, буклетов и т.д. Все это, объединенное в комплексной программе "Сохрани себя!", сегодня мы предлагаем учебным заведениям в форме информационных бесед-уроков по профилактике вредных пристрастий.

В целом молодые ухтинцы открыты для общения, активно участвуют в наших акциях. И всё-таки нередко приходится сталкиваться с недопониманием всей тяжести проблемы СПИДа. Недавно, во время демонстрации ролика о юноше, страдающем липодистрофией (подкожная клетчатка вся "съедена" вирусом и большой приобретает вид скелета), в зале почему-то раздавался смех. Это побудило фельдшера **О.Ю. Чернецову** горячо и аргументированно изложить суть проблемы ВИЧ/СПИДа, привести примеры из практики ухтинских медиков. Она рассказала, что в республике зарегистрировано около 1200 ВИЧ-инфицированных, в Ухте - более 120.

Что приводит к заболеванию? В первую очередь - беспорядочные половые связи, наркомания, случайные заражения, например, при переливании крови. Хотя кровь и ее препараты с 1986 года проверяются на СПИД, ошибки бывают. Об этом свидетельствуют случаи массового заражения детей в больницах Элисты, Волгограда, Нижнего Новгорода. Важно знать, что невозможно заразиться воздушно-капельным путем, через рукопожатие, общую чашку-ложку и тому подобное. Поэтому дискриминация ВИЧ-положительных недопустима.

С каждым годом больных СПИДом становится все больше. Если в прошлом году в России было зарегистрировано 350 тысяч таких людей, то на сегодня - уже 392 тысячи. Конечно, постоянно изобретаются все новые лекарства, более сильнодействующие, продлевающие жизнь. Врачи предупреждают, что реальное количество ВИЧ-инфицированных в несколько раз больше, чем показывает официальная статистика. В течение ближайших 10 лет их число будет возрастать, так как постоянно увеличивается риск заражения половым путем. В обозримом будущем конца эпидемии не предвидится, поэтому необходимо заниматься профилактикой СПИДа среди молодежи и в целом просвещением населения не только силами энтузиастов, но и на государственном уровне. Цена бездействия выше, чем стоимость инвестиций в профилактику СПИДа.

**В. Партная,** сопредседатель совета УООС "Матери против наркотиков".

**Как живёшь, молодёжь?****Просто волшебные узоры!**

В конце ноября на базе факультета информационных технологий состоялось открытие выставки работ художников Ухты, а также студентов архитектурно-строительного факультета УГТУ. Кроме того, зрители смогли познакомиться с профессиональным художником по батике Еленой Борисовной Башиловой (на снимке).



Встреча в студенческой творческой мастерской на этот раз была посвящена чудесному искусству батика - росписи по ткани.

Эта техника рисования пришла к нам с Востока, из Индонезии и Индии. Слово "бати́к" переводится как "резерв". Существуют различные его виды. Один из них - холодный, самый простой. Читатель наверняка мог видеть в магазинах наборы батик-хобби "Акрил". Горячий батик включает в себя использование воска и довольно сложен в исполнении и изготовлении. Есть еще и узелковый батик, когда ткань связывается в узлы и окрашивается. Используются при этом в основном шифон или шелк.

Елена Борисовна Башилова, поделившаяся секретами батика, работает в этой технике уже 5 лет. Окончила художественную школу, имеет медицинское образование, сейчас трудится в ателье "Стиль". А всё свободное время посвящает искусству. Несколько ее работ представлено на открывшейся выставке. Они поражают воображение изумительной игрой красок и воздушностью образов. К слову, почти все свои произведения Елена Борисовна изготавливает без предварительных эскизов - чистый экспромт и полет фантазии!

К сожалению, в наше время мало кто интересуется этим видом искусства. Многие даже не знают, что такое батик. Интерес к изобразительному искусству и искусству вообще резко снизился. **"Даже если картина написана акварелью, люди спрашивают меня, не компьютерная ли это графика!"** - грустно говорит художница.

Это действительно печально! Ведь любое произведение, а тем более картина - это труд, чувства, эмоции, самовыражение автора. И как обидно, что прекрасное и личное воспринимается просто как картинка с экрана.

Гости и участники студии поблагодарили

Елену Борисовну за интересную беседу, пожелали новых творческих успехов и преподнесли памятные подарки. Приятным сюрпризом для неё стала встреча с бывшей учительницей по живописи **Лидией Андреевной Масловой**, которая уже несколько лет работает на кафедре АСФ.

Напоследок художница поделилась планами на будущее: **"Надо освоить компьютер. Только вот времени не хватает! Кроме того, возможно приму участие в выставке, которая будет проходить в декабре"**.

А. Ярмолюк.

Фото автора.

**Нам сообщают****"От виршей - к большой поэзии"**

Такое название получил XIII-й городской конкурс чтецов, прошедший на днях в Центре развития творчества детей и юношества.

По традиции, в этом состязании приняли участие старшеклассники из средних школ города и пригородных поселков. Конкурсное жюри, в составе которого был представитель УГТУ, прослушав около 50 стихотворений разных поэтов - от Г. Державина до нашего земляка Н. Володарского - определило лучших мастеров художественного слова и вручило им грамоты и подарки.

Учредителем одной из наград выступил Ухтинский государственный технический университет. Её получила ученица 11 класса школы №3 Мария Мачула - серебряный призер конкурса. При вручении этого приза было подчеркнуто, что наш университет - самое престижное учебное заведение города - будет рад видеть выпускников ухтинских школ в числе своих студентов.

**Царственное слово поэта**

*Всего прочнее на земле - печаль. И долговечней - царственное слово.*

Анна Ахматова.

В студенческой творческой мастерской УГТУ прошла встреча, посвященная жизни и творчеству А.А. Ахматовой.

Активное участие в ней приняли нынешние выпускники - студенты специальностей АИС и ФГО. Повествование о жизни Ахматовой велось от первого лица: создавался эффект общения, как будто сама Анна Андреевна говорит с гостями и участниками гостиной. Студенты **Олег Гурьев** и **Андрей Головня** покорили всех чудесным исполнением под аккомпанемент гитары стихов Анны Ахматовой, положенных на музыку собственного сочинения, а студентка **Надежда Ванеева** чудесно исполнила романсы на её слова. В театрализованной форме была представлена переписка Анны Андреевны с мужем **Николаем Гумилевым**, не менее знаменитым поэтом серебряного века.

В который раз участники творческой мастерской УГТУ, погрузившись в мир возвышенного и прекрасного искусства, смогли по-новому взглянуть на мир и познакомиться с творчеством замечательного поэта Анны Андреевны Ахматовой.

А. Ярмолюк.

**"Планета" ждёт вас**

Только 13 декабря в 21.00 в развлекательном комплексе "Планета" у вас будет уникальная возможность увидеть торжественное посвящение первокурсников ФГО в студенты.

Билеты можно приобрести в деканате ФГО и в студенческом профкоме УГТУ. Цена билета - 30 рублей.

**Скоро Новый год!**

Профсоюзный комитет УГТУ проводит новогодние мероприятия.

Новогодний вечер для сотрудников состоится 29 декабря в 18.00 на территории СП "Планета - Университет" (Крохаль). Благотворительный взнос для членов профсоюза - 500 рублей, для приглашенных - 1000 рублей.

Детские новогодние утренники "Сладкоежка" пройдут в столовой "Старый замок": 30 декабря в 12.00 (дети от 6 до 9 лет) и 4 января в 12.00 (дети от 9 до 12 лет). Входной билет - 150 рублей. Для сопровождающих чаепитие в "Розовом зале" (по желанию) - 100 рублей. Запись на вечер и детские утренники - в профкоме университета.

**В гостях у наших подшефных****Большой футбол****и сладкий стол**

В воскресенье в школе-интернате №1 активисты факультета экономики и управления провели футбольный чемпионат среди учеников третьего, четвертого и пятого классов и студентов университета.

Организовали это мероприятие декан ФЭУ **Татьяна Сергеевна Крестовских**, заместитель декана по воспитательной работе **Анна Александровна Болкина** и автор этих строк - председатель профбюро ФЭУ.

В футбольном матче приняли участие четыре команды: "Перцы", "Скорпионы", "Чемпионы" и "Гордо бегущие ёжики".

Каждая команда состояла из троих воспитанников школы-интерната №1 и одного студента. Вместе с ребятами в футбол играли студенты группы ЭТК-1-05 **Гамзат Аскеров**, **Алексей Лысюк**, **Максим Масин** и **Илья Петухов**.

Игра проходила оживленно, эмоционально, появился дух соперничества между командами, настроение поддерживала веселая музыка. Каждая встреча - это два тайма по семь минут.

По результатам игр первое место заняла команда "Скорпионы", в составе которой играли **Коля Бауров**, **Вова Короткевич**, **Андрюша Головин** и **Алексей Лысюк**.

Второе место заняла команда "Гордо бегущие ёжики". В ней иг-

рали **Андрюша Герасимович**, **Вася Вовчук**, **Ваня Седых** и **Гамзат Аскеров**. Необходимо отметить, что "Скорпионы" смогли обыграть дружную команду "Гордо бегущих ёжиков" лишь по пенальти.

Третье место в чемпионате заняла команда "Перцы": **Серёжа Краснов**, **Ваня Дроздов**, **Дима Малышев** и **Илья Петухов**.

Четвертое почетное место осталось за командой "Чемпионы", в состав которой вошли **Валера Бондаренко**, **Вова Смирнов**, **Саша Вовчук** и **Максим Масин**. Лучшим вратарем чемпионата стал воспитанник интерната **Вова Смирнов**, а лучшим игроком - **Андрюша Герасимович**.

После игры уставшие, но довольные собой и своими результатами футболисты прошли в комнату пятого класса, где для них уже был приготовлен сладкий стол с тортами, подаренными шефами. За чаепитием студенты ближе познакомиться с детьми из интерната, задали и ответили на множество вопросов.

В результате общения у всех остались приятные впечатления, хорошее настроение, и, конечно, желание дальше дружить друг с другом.

С. Артеева.

Фото Ю. Саматовой.

Спортивная мозаика

# Выходят на арену силачи...

Удачно складывается спортивный календарь для спортсменов УГТУ, занимающихся различными видами единоборств.

Первый в этом сезоне чемпионат Республики Коми по дзюдо среди мужских команд стартовал в Воркуте. Победителями в своих весовых категориях стали студенты университета Иван Колеватов (БС-2-04), Анвар Султанов (МЛК-2-07) и Артём Спицын (БС-3-05).

В первенстве Северо-запада России среди мужских команд, проходившем в Калининграде, Иван Колеватов и Артём Спицын получили серебро в своих весовых категориях.

В этом же городе состоялся Международный турнир по дзюдо среди молодежи, посвященный памяти заслуженного тренера России В.В. Федотова. Здесь Иван Колеватов занял первое место, Артём Спицын - второе.

В конце ноября в Сыктывкаре завершился турнир по самбо под названием "Кубок знатных строителей". И здесь ухтинские студенты выступили достойно: победу над соперниками одержали Иван Колеватов, Александр Дмитриев и Виталий Циммер (РЭНГМ-2-04), а Анвар Султанов в своей весовой категории занял третье место.



В Сыктывкаре прошел чемпионат Республики Коми по борьбе самбо.

Команда нашего университета, которую тренирует С.А. Балов, заняла третье место. Хорошо выступил Артём Спицын: в весовой категории до 57 кг он стал чемпионом. Виталий Циммер в этой же весовой категории занял третье место. Иван Колеватов в весовой категории до 68 кг одержал победу.

Лучший результат в категории до 74 кг показал Александр Дмитриев (МЛК-1-07). Анвар Султанов занял третье место среди мужчин, а среди юниоров

он был первым. В этой же весовой категории Константин Шилеев (ФК-07) занял третье место среди юниоров.

Пресс-центр спортклуба УГТУ.

На снимке: торжественное открытие обновленного спортивного комплекса "Буревестник" украсили показательные выступления команды ухтинского клуба каратэ-до сито-рю и студентки УГТУ Юлии Потёмкиной (ТГВ-1-04) - чемпионки России среди юниоров. Фото В. Шабунина.

## Нам сообщают

### Есть рекорд Ухты!

Команда УГТУ установила рекорд Ухты в эстафете 8X50 метров, финишировав с результатом 3 минуты 34,24 секунды.

Соревнования по плаванию проводились в зачет круглогодичной спартакиады среди призывной и допризывной молодежи в честь Дня Победы. В них приняли участие 27 команд. В составе студенческой команды выступили Максим Курко, Егор Шешуков, Дмитрий Бурмистров, Евгений Чирков, Сергей Ющенко, Олег Карманов, Артем Сабатюк и Валерия Литвиненко.

На этапах абсолютное лучшее время показал Максим Курко, третий результат у Егора Шешукова.

### Попали в яблочко!

В соревнованиях по полиатлону, проходивших в зачет круглогодичной спартакиады трудящихся города, спортсмены университета заняли второе место, пропустив вперед команду "Севербургаз".

Лучшие результаты среди спортсменов университета показали Сергей Овчинников, который выбил 61 очко из пневматической винтовки и подтянулся на перекладине 12 раз, и Валентина Серкова, которая выбила 41 очко и отжалась от пола 12 раз.

### Лидерам - призы "Спорт-лидера"

В воскресенье в поселке УРМЗ проходил третий этап Кубка города по лыжным гонкам, посвященный Дню матери и Дню защиты прав ребенка на призы магазина "Спорт-лидер" (директор И. Логвиненко).

Первое место на дистанции 10 км с результатом 26 минут 21,1 секунд занял студент УГТУ Михаил Шашерин. В соревнованиях по полиатлону в возрастной группе у мужчин 18-29 лет на третьем месте оказался также представитель УГТУ - декан лесотехнического факультета Сергей Константинович Овчинников.

### От имени семьи спортсменов

В первую субботу декабря в поселке Водный прошли соревнования по лыжным гонкам на призы мастеров спорта СССР, жителей поселка Надежды Нефантаевны и Василия Алексеевича Булыгиных.

На эти необычные соревнования съехались около 200 лыжников из Ухты, Сосногорска, Ярославля и Московской области. Им предстояло пробежать от одного до десяти километров по хорошо подготовленным трассам в сосновом бору. Семья Булыгиных награждала победителей и призеров, занявших призовые места на каждой дистанции, премиями в размере от 500 до 1000 рублей.

В этих соревнованиях удачно выступили студенты Ухтинского государственного технического университета Дмитрий Архипов, выигравший дистанцию 10 км среди мужчин, и Алексей Аленин, который стал абсолютным чемпионом. Оба спортсмена получили специальные призы семьи Булыгиных.

### Баскетболистам - опять "двойка"...

В очередной встрече по баскетболу Высшей лиги дивизиона А команда "Планета-Университет" потерпела поражение от команды "Академия-Глобус" из Кирова.

Первая встреча закончилась с разницей в 30 очков, вторая - со счетом 58:70.

На сегодняшний день наша команда занимает 14 место из 16. В этих встречах ухтинцы выиграли всего пять игр, проиграв 13.

Б. Гизатулин, начальник спортклуба УГТУ.



# Зимний сезон открыт!

В воскресенье в поселке УРМЗ прошли соревнования по лыжным гонкам в честь открытия зимнего спортивного сезона на призы ООО "Финком" (директор Н. Макаренко).

В эстафетах 4x3 и 4x5 километров состязались 16 женских и 22 мужских команды. Два первых этапа участники бежали классическим стилем, третий и четвертый этапы - свободным.

Команда УГТУ в составе Татьяны Любимцевой, Елизаветы Сухановской, Дарьи Кубасовой и Кристины Савиной (все девушки - мастера спорта России) сумела опередить команду из Ярославля и занять первое место. Тренеры команды - Вячеслав Альбертович и Елена Дмитриевна Савиной. Второе место заняла вторая команда УГТУ - полиатлонисты - в составе Вероники Корепановой, Екатерины Каневой, Татьяны Горбуновой и Алены Трубиной, которую тренирует Александр Пантелеймонович Балин.

В мужской эстафете с большим отрывом победила первая команда университета в составе Алексея Аленина, Родиона Овчинникова, Алексея Носова и Дмитрия Архипова. Третье место досталось второй команде УГТУ в составе Александра Лесникова, Михаила Бабинова, Николая Игнатова и Андрея Власова. Команды, занявшие призовые места, награждены призами ООО "Финком".

# Лыжня привела к успеху

В Сыктывкаре в конце ноября прошел Кубок России по лыжным гонкам: в соревнованиях приняли участие около 500 лыжников из 30 регионов России, в том числе 20 мастеров спорта международного класса и 60 мастеров спорта России.

На этих крупных соревнованиях удачно выступили спортсмены Ухтинского государственного технического университета.

На 10-километровой дистанции свободным стилем

среди юниоров Евгений Уляшов занял второе место, а Алексей Аленин пришел на финиш четвертым.

На 15-километровой дистанции свободным ходом Кристина Савина (на снимке) среди женщин стала пятнадцатой, а Андрей Власов среди мужчин на этой дистанции классическим ходом также занял 15 место.

Оба наших спортсмена подтвердили звание мастеров спорта России.

Фото В. Шабунина.